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Onpegenerne
PyHkumns f Hasbieaetcs K-sline'oil ecnm:

1) f(x) =1korpa |x| =x1 +x2+ -+ x,>k
(7. e.Bo3Bpawaer 1 ecnm BekTOp X cogepuT cTporo bonbue k
efuHML)

2) f(x) =0ckorga |x| =x1 +x + -+ xp<k
(7. e.Bo3Bpawaer 0 ecim BEKTOP X COQEPXKNT CTPOro MeHblue k
efuHuL)

K-sline pyHKUMU MOHOTOHHBI
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Teopema

Ecan f sensetcs K-sline cbyHkymeri oT n nepemerHbix, Torga obasi cxema
ae Moprana, sbiqucastowjas f, Moxet b6bITb NPpUBEAEHA K MOHOTOHHOI
cxeme gobasnernnem He bonee O(n - log?(n)) reiitos.
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Teopema

Ecan f sensetcs K-sline cbyHkymeri oT n nepemerHbix, Torga obasi cxema
ae Moprana, sbiqucastowjas f, Moxet b6bITb NPpUBEAEHA K MOHOTOHHOI
cxeme gobasnernnem He bonee O(n - log?(n)) reiitos.

LokasaTenbcTBo

Myctb f - k-sline cyHkuuns, a F - cxema ge Moprana sbiqucnsiowas f, 7. e.
F(X1y ooy Xn) = F(X1,y ooy Xny TX1y vy T1Xn)

PaccmoTpum noporosyto dyHkumto Thy(x — x;), rae

(X — X,') = (X17 ey Xj—1, Xi+1, ...,Xn)
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JokazaTenbcTBo

[ns BekTOpOB, cogepxaimx posHo k egunny (|x| = x3 + -+ + x, = k),
3HaueHne dpyHkuun Thy(x — Xj) Nerko BbIYUCAUT:

Thk(X — X,') = X
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JokazaTenbcTBo

[ns BekTOpOB, cogepxaiyux posHo k egunny (|x| = x1 + -+ + x5, = k),
3HaveHne yHkumnm Thy(x — x;) Nerko BbIYNCANTS:

Thk(X — X,') = X

N3BecTHo, 4TO BCe n noporosbix dyHkunii Thi(x — x;),i = 1..n MOXHO
BLIYMCNTL MOHOTOHHOI cxemoii pasmepa O(n - log?(n))(Wegener 1985).
T.0, ecnu 3aMeHNTL BCe OTPULLATENBHBIE BXOAbI B CXEME

F(X1y ooy Xny TX1y vy T1Xn)

Ha 3Ha4yeHusi NOporoBbiX yHKUMA Thi(x — X;), TO NOAYHNM MOHOTOHHYHO
cXemy:

Fi(X1y ooy Xn) = F(X1y ooy Xny 2 Th(x — x1), oo, 2 The(x — X))

4




OTpI/ILI,aTeJ'IbeIe BXOAbl KaK HOBbIE NMEPEMEHHbIE

Teopema (Lipton 2010)

Lns noboii bynesosi hyHkyum f OT n nepemMeHHbIX CIPaBesINBo:
C(f) < Ci(gr) < C(f) +4n

C(f) —munumanbHbiii pazmep cxembl [JeMoprana gns sbiuncnenus f
Ci(gf) — MuHUMANbHBIT pasMep MOHOTOHHOI CXeMbI AJISI BbIYUCTEHUS gf

gr(x,y) = f(x) Nalx,y) V B(x,y)

rge

n n

alx,y) = NxiVy) aBx,y)=\/(xAy)

i=1 i=1
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[ns noboii bynesoit pyHkuun f, yHKUNS g SBASETCS MOHOTOHHOIA.
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VTBepxaeHne

[ns noboii bynesoit pyHkuun f, yHKUNS g SBASETCS MOHOTOHHOIA.

JokasaTtenbcTeo
@ OT npoTtusHoro.

o [lTonoxum, 4To gr He MOHOTOHHA. Toraa CyWecTBytoT BekTopa a, b
Takne, 4To gr(a, b) = 1 n namenexne noboro 6uta c 0 Ha 1 npusenér
k gr(a, b) = 0.

B(a, b) = 0 ( mHaye, nocne 0 — 1gr(a, b) = 1)

gr=1=a(a,b)=1

nocne 0 — 1 B(a, b) =1
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VTBepaeHMe

Ons noboii bynesoit yHkymn f cnpasegnuneo:

8F (X1, eey Xny TX1y ooy X)) = F (X1 ovy Xn)
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VTBepXaeHue

[ns nioboii bynesoii cyHkuum f cnpasesimeo:

8F (X1, eey Xny TX1y ooy X)) = F (X1 ovy Xn)

[okazaTenscTBo

n
Ob6ozHaume y = (—xq, ..., 7Xp), nony4sum, 4to a(x,y) = A (x V —x) =1,

i=1
n

af(x,y)=VKxin-x)=0
i=1
OTkyga:

g =FfAN1VvO0O="f
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JokasaTtenbcTBo

1) Hepagencteo C(f) < Ci(gr) cnepyet ns
8 (X1, ey Xny TX1, ey 7Xn) = F(X1, .0y Xn)

2) Nycts f = F(x1, ..., Xn, 7X1, ..., 7Xp), pa3mepa L.

o 3ameHum (=1, ..., Xn) = (V1,---, ¥n)




OTpI/ILI,aTeJ'IbeIe BXOAbl KaK HOBbl€ MNepeMEHHbIE

JokasaTtenbcTBo

1) Hepasencteo C(f) < C,(gf) cnepyet n3
8F(X1s ooy Xny TX1y ooy X)) = F(X1, o0y Xn)

2) Nycts f = F(x1, ..., Xn, 7X1, ..., 7Xp), pa3mepa L.
o 3ameHum (=1, ..., Xn) = (V1,---, ¥n)
o F+ = ANa(x,y)
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JokasaTtenbcTBo
1) Hepasencteo C(f) < C,(gf) cnepyet n3

8r (X1, ooy Xny 21X, ooy 2Xn) = F(X1, 0y Xn)

2) Nycts f = F(x1, ..., Xn, 7X1, ..., 7Xp), pa3mepa L.
o 3ameHum (=1, ..., Xn) = (V1,---, ¥n)

o F+ = ANa(x,y)

o F+=V03(x,y)

11 / 27



OTpI/ILI,aTeJ'IbeIe BXOAbl KaK HOBbl€ MNepeMEHHbIE

JokasaTtenbcTBo

1) Hepasencteo C(f) < C,(gf) cnepyet n3
8r (X1, ooy Xny 21X, ooy 2Xn) = F(X1, 0y Xn)
Mycte f = F(x1, ..., Xp, 71X, ..., 7 Xp), pa3mepa L.
F+ = na(x,y)

F+ = VpB(x,y)

2)

o 3ameHum (=1, ..., Xn) = (V1,---, ¥n)

°

°
@ B nTore nonyyum cxemy:

F'(x,y) = F(x,y) Na(x,y) V B(x,y)

pasmep koTopoii - L + 4n.
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JokazaTtenscTBo

e lokaxem uto F'(x,y) = gr(x,y).
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e lNokaxem uto F'(x,y) = gr(x, y).

e Ot obpatHoro. [onyctum 4to F’ oTanyaeTcs oT gr Ha HEKOTOPbIX
3HaYEHUSX BXOGHBIX BEKTOPOB a, b.
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LokasaTenbcTBo

e lNokaxem uto F'(x,y) = gr(x, y).
e Ot obpatHoro. [onyctum 4to F’ oTanyaeTcs oT gr Ha HEKOTOPLIX
3Ha4eHNSX BXOAHbIX BEKTOPOB a, b.

e (a,b) =0 (else F'(x,y) =1 = gr(a, b))
e a(a, b) =1 (else snauenne F'(x,y) = gr(a, b))
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LokasaTenbcTBo
e lNokaxem uto F'(x,y) = gr(x, y).

e Ot obpatHoro. [onyctum 4to F’ oTanyaeTcs oT gr Ha HEKOTOPbIX
3HaYEHUSX BXOGHBIX BEKTOPOB a, b.

e (a,b) =0 (else F'(x,y) =1 = gr(a, b))
e a(a, b) =1 (else snauenne F'(x,y) = gr(a, b))
@ 13 aTux ycnosuii cnegyet, 4TO X, = —yk




OTpI/ILI,aTeJ'IbeIe BXOAbl KaK HOBbl€ MNepeMEHHbIE

LokasaTenbcTBo
e lNokaxem uto F'(x,y) = gr(x, y).

Ot obpaTHoro. Jonyctum 4to F' oTanyaeTcs oT g Ha HEKOTOPbIX
3HaYEHUSX BXOGHBIX BEKTOPOB a, b.

B(a,b) =0 (else F'(x,y) =1= gr(a, b))
a(a, b) =1 (else 3nauenne F'(x,y) = gr(a, b))

M3 aTux ycnoewnii cnepyet, 4TO X) = —y

f(X) = F(X]_, Xy TIXTy ey —|Xn) = F/(X’y)

f(x) = gr(x1,...xn, 2X1, ..., °Xn) = gf(x,y) yTB. 10.3
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Teopema MapkoBa

Onpegenexne

Byaem rosoputh 4TO i siBAsieTCst nosuuueii nepexoga BHu3 (jump -down
position) doyHkuun f Ha uenn Y = {y! < y?... < yk} ecnu f(y') =1, a
fy™) =0
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1V Y= Y\Y
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o Tk/(h)=0 = I1<I<k : h=0VY={t<.<y}h=
1V Y= Y\Y
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2/(&) — 1V yenn X
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dy, (F) = dy,(go) < 2/(€0) —1 < 2/()-1 _1
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v



Teopema MapkoBa
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Lns noboii bynesoii ¢pyHkynu f cnpasesnneo:

d(f) >2') _1




[Nnan nekuyun

© oPopmynel n NOT reiitos



@opmynbl 1 NOT reiitos



@opmynbl 1 NOT reiitos

Onpegenerue
Dopmyra - cxema, COOTBETCTBYIOLMIA rpach KOTOPOIi SIBASIETCS LEPEBOM. J




@opmynbl 1 NOT reiitos

Onpegenerue

Dopmyra - cxema, COOTBETCTBYIOLMIA rpach KOTOPOIi SIBASIETCS LEPEBOM.

Onpegenexne

MnBepcnontoii cnoxnoctbio Ig(f) Bynesoit dbyHkumm f B knacce popmyn
Ha3biBatoT MuHumanbHoe Yucio NOT relitos Bxogawux B popmyny gns f
V.




@opmynbl 1 NOT reiitos
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Dopmyra - cxema, COOTBETCTBYIOLMIA rpach KOTOPOIi SIBASIETCS LEPEBOM.

Onpegenexne

MnBepcnontoii cnoxnoctbio Ig(f) Bynesoit dbyHkumm f B knacce popmyn
Ha3biBatoT MuHumanbHoe Yucio NOT relitos Bxogawux B popmyny gns f
v

Teopema

Lns noboii bynesoii ¢pyHkyuu f cnpaseginso:

Ir(F) = d()
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Onpegenerne

®dopmyna - cxemMa, COOTBETCTBYHOLMIA rpadh KOTOPOIi SIBNSIETCA [EPEBOM.

Onpegenexne

MnBepcnontoii cnoxnoctbio Ig(f) Bynesoit dbyHkumm f B knacce popmyn
Ha3biBatoT MuHumanbHoe Yucio NOT relitos Bxogawux B popmyny gns f
v

Teopema
Lns noboii bynesoii ¢pyHkyuu f cnpaseginso:

Ir(F) = d()

[Jokazatenscteo

Ip(f) = d(f) +

v
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Onpegenerne

®dopmyna - cxemMa, COOTBETCTBYHOLMIA rpadh KOTOPOIi SIBNSIETCA [EPEBOM.

Onpegenexne

MnBepcnontoii cnoxnoctbio Ig(f) Bynesoit dbyHkumm f B knacce popmyn
Ha3biBatoT MuHumanbHoe Yucio NOT relitos Bxogawux B popmyny gns f
v

Teopema
Lns noboii bynesoii ¢pyHkyuu f cnpaseginso:

Ir(F) = d()

[Jokazatenscteo
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v
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Onpegenerue
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v
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Lns noboii bynesoii ¢pyHkyuu f cnpaseginso:

Ir(F) = d()

[okazaTenscTBo

(F) = d(f) + Ip(F) < d(F)= d(f) =2/) —1

v
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Lns nroboii bynesoli chyHkuyumn f crnpaseginso:

I (f) > d(f)
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,ﬂOKaBaTeJ'I bCTBO

e MMyctb C — cpopmyna gns f.
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I (f) > d(f)

[okasaTtenbcTso
e MMyctb C — cpopmyna gns f.
o 3adukcupyem uens Y = {y! < ... < y*} ana kotopoii dy(f) = d(f)
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1) dy(f Ag) < dy(f)+dv(g)

2) dy(fVg) <dy(f)+dv(g)
3) dy(ﬁf) < dy(f) +1




[Nnan nekuyun
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Ecnn ¢pyHKUmMs OT n nepeMeHHbIX MOXeT bbiTb BbIYUCAEHA CXEMOU Haj
6asucom {V,\,—} pasmepom t, Torga oHa MOXET bbITb BbIYNCIEHA

cxemoii, pazmep KoTopoii He bonee qem 2t 4+ O(n*log?n) ncnonbsys He
bonee yem [log(n+ 1)| NOT rersitos.
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Teopema Puiepa

Teopema

Ecnn ¢pyHKUmMs OT n nepeMeHHbIX MOXeT bbiTb BbIYUCAEHA CXEMOU Haj
6asucom {V,\,—} pasmepom t, Torga oHa MOXET bbITb BbIYNCIEHA
cxemoii, pazmep KoTopoii He bonee qem 2t 4+ O(n*log?n) ncnonbsys He
bonee yem [log(n+ 1)| NOT rersitos.

[okasaTenbcTBo

o Jliobyto cxemy pasmepa t MOXHO cBecTu Kk cxeme e MopraHa
pa3mepa 2t

@ [JocTaTo4HO NOKasaTb KaK BbIYNCANTL DyHKLUIO
INV, (X1, oy Xn) = (5X1, +eey 7Xn)

cxemoii O(n?log?(n)) ncnonsays M(n) = [log(n+ 1)] oTpuuaHmii.

o [lns BeKTOpOB, CoaepXallyUx poBHO Kk efMHUL, oTpuULaHue j-ro buta -
=1X; MOXXHO 3aMEHWUTb NOPOroBoi yHKLMEN

9. OTpuuaHusi B cxemax 20.11.2011 24 /27



@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo




@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo

@ [lns ocTasbHbIX BEKTOPOB BbIYUC/IEHNE —X; BEAETCS MO hopmyne:

n

fi(x) = \/ (= The(x) V Th(x — x;))
k=1




@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo

@ [lns ocTasbHbIX BEKTOPOB BbIYUC/IEHNE —X; BEAETCS MO hopmyne:

n

fi(x) = \/ (= The(x) V Th(x — x;))
k=1




@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo

@ [lns ocTasbHbIX BEKTOPOB BbIYUC/IEHNE —X; BEAETCS MO hopmyne:

n

fi(x) = \/ (= Thi(x) V Thi(x — xi))
k=1

@ VsBectHo uTo BCe dpyHKumn Thi(x) n Thi(x — Xj) MOXHO BbIYNCANTL
MOHOTOHHOII cxemoii ¢ pasmepom O(n?log?(n))




@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo

@ [lns ocTasbHbIX BEKTOPOB BbIYUC/IEHNE —X; BEAETCS MO hopmyne:

n

fi(x) = \/ (= Thi(x) V Thi(x — xi))
k=1

@ VsBectHo uTo BCe dpyHKumn Thi(x) n Thi(x — Xj) MOXHO BbIYNCANTL
MOHOTOHHOII cxemoii ¢ pasmepom O(n?log?(n))




@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo
@ [lns ocTasbHbIX BEKTOPOB BbIYUC/IEHNE —X; BEAETCS MO hopmyne:

n

fi(x) = \/ (= Thi(x) V Thi(x — xi))
k=1

@ VsBectHo uTo BCe dpyHKumn Thi(x) n Thi(x — Xj) MOXHO BbIYNCANTL
MOHOTOHHOII cxemoii ¢ pasmepom O(n?log?(n))

@ Ocraérca BbluNCINTL PYHKLUIO:

- T(x) = (=Thi(x), ..., Thp(x))

ncnonb3sys He bosee [log(n+ 1)| oTpuuanwii.




@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo

o Cnepea Bo3bMéM cxemy Ci(x) KOTOpasi BbIYNCASET:

T(x) = (Thi(x), ..., Tha(x))




@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo

o Cnepea Bo3bMéM cxemy Ci(x) KOTOpasi BbIYNCASET:
T(x) = (Thi(x), ..., Thy(x))
o [lonyyeHHblii BekTOp OT byHKUMM T (X) BXOAUT B MHOXKECTBO

Asort = {10"7 i =1,2,...,n}




@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo

o Cnepsa Bo3bMEM cxemy Ci(x) KOTOpasi BbIYNCISIET:
T(x) = (Thi(x), ..., Thy(x))
o [MonyyeHHblii BekTOp OT byHKUMM T (X) BXOAUT B MHOXECTBO
Asort = {100"7 i =1,2,....n}

@ Vicnonbsys Tonsko M(n) oTpuuannii MoxHo noctpouts cxemy Co(y)
pasamepa O(n), kotopast Bbluncnsiet dpyrkumo INV,(y) pns scex
BEKTOPOB U3 Asort




@opmynbl u NOT reiiTol

LokasaTenbcTBo

o Cnepsa Bo3bMEM cxemy Ci(x) KOTOpasi BbIYNCISIET:
T(x) = (Thi(x), ..., Thy(x))
o [MonyyeHHblii BekTOp OT byHKUMM T (X) BXOAUT B MHOXECTBO
Asort = {100"7 i =1,2,....n}

@ Vicnonbsys Tonsko M(n) oTpuuannii MoxHo noctpouts cxemy Co(y)
pasamepa O(n), kotopast Bbluncnsiet dpyrkumo INV,(y) pns scex
BEKTOPOB U3 Asort

e T.o cxema C(x) = G(CGi(x)) = T (x)




Cnacunbo 3a BHumaHuel
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